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Директору 
Центра системно-деятельностной педагогики
 "Школа 2000..."
Петерсон Людмиле Георгиевне

Уважаемая Людмила Георгиевна!
Администрация государственного бюджетного общеобразовательного учреждения города Москвы «Школа № 806» выражает благодарность за предоставленную возможность участия ОО в инновационной работе ФИП «Механизмы внедрения системно-деятельностного подхода с позиций непрерывности образования (ДО – НОО – ООО)».
Тематика Вебинария «Механизмы реализации ФГОС на основе системно-деятельностного подхода», презентация опыта стажировочных площадок, организация курсов повышения квалификации направлены на освоение педагогами системы формирования метапредметных и личностных результатов ФГОС на всех ступенях образования. 
 Благодарим руководителя отдела по взаимодействию с регионами Наталью Владимировну Кигель, координатора проекта Марину Викторовну Рогатову, методиста дошкольного отделения Королеву Светлану Ивановну за сопровождение и оказание консультационной помощи в инновационном проекте.
Форма интерактивного расписания вебинаров, представленная на главном сайте ФИП, позволяет заблаговременно ознакомиться с предстоящими мероприятиями, а также материалами уже состоявшихся вебинаров. 
Однако хотелось бы расширить спектр вебинаров, которые освещают работу с детьми дошкольного возраста. Предлагаем  организовать круглый стол с коллегами из регионов, которые в режиме on-line смогли бы поделиться своим опытом работы. Также в регионах проходят интересные мастер-классы (информация о них размещена в ленте новостей), но посетить очно данные мероприятия проблематично, в связи с этим можно размещать видеотрансляции данных мероприятий.
Раздел «Методическая копилка» на данном этапе очень помогает нам в работе. Однако хотелось бы пополнения базы конспектами для детей младшего дошкольного возраста, а также комплексно-тематическим планированием по программам. Просим размещать на сайте актуальную информацию о поступлениях в продажу пособий к программе «Мир открытий» с указанием места приобретения, поскольку в настоящий момент не все пособия из УМК «Мир открытий» есть в наличии.
К сожалению, на сегодня ОО не располагает такими техническими ресурсами, которые позволили бы установить в полном объеме электронную версию учебников для ее апробации.
Мы надеемся, что благодаря прохождению курсов повышения квалификации и проведению мастер-классов вашими специалистами, наши педагоги смогут использовать  системно-деятельностный подход в обучении.
Также хотелось бы увидеть  практические  занятия, как, например, используя системно-деятельностный подход,  можно работать по другим учебникам математики.
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С уважением, администрация ОО, участники инновационного проекта «Механизмы внедрения системно-деятельностного подхода с позиций непрерывности образования (ДО – НОО – ООО)».
