Бюджетное дошкольное образовательное учреждение 
Грязовецкого муниципального района
 Вологодской области «Центр развития ребенка – детский сад №1»

Отзыв о проекте примерной основной образовательной 
программы «Мир открытий»
 педагога – экспериментатора, воспитателя средней группы  Михайловой Ларисы Алефтиновны.
На педагогическом совете «Инновационный потенциал проекта программы «Мир открытий» в условиях введения и реализации ФГОС ДО» мы познакомились с изменениями в Программе в связи с  введением ФГОС ДО. Мы узнали, что расширилась команда авторов. У Программы есть свои научные консультанты. 
Структура Программы приведена в соответствие с ФГОС ДО. Большое внимание уделено взаимодействию с семьями воспитанников. В новом издании программы «Мир открытий» большое внимание уделено индивидуализации и социализации ребенка. Осуществляется поддержка детей с ОВЗ и одаренных детей. В Программе представлен план разработки образовательной программы дошкольной организации, что существенно облегчит задачу творческой группы по написанию  образовательной программы.
В Программе значительно расширен и представлен необходимый ряд пособий и методических разработок. 
По итогам педсовета было решено и дальше вести работу по введению программы «Мир открытий» в практику ДОО и разработать образовательную программу организации с учетом проекта примерной основной образовательной программы «Мир открытий».
После педагогического совета творческая группа составила план обновления методического обеспечения для реализации задач программы «Мир открытий».












Отзыв о проекте примерной основной образовательной 
программы «Мир открытий»
 педагога – экспериментатора, воспитателя подготовительной группы Максимовой Галины Николаевны.
 На педагогическом совете «Инновационный потенциал проекта программы «Мир открытий» в условиях введения и реализации ФГОС ДО» мы узнали, что произошли изменения в программе «Мир открытий»:
· Расширилась команда авторов данной Программы;
· В Программе появились научные консультанты;
· Структура программы приведена в соответствие с ФГОС ДО;
· Широко раскрыт содержательный раздел Программы. Он построен по возрастным группам и в соответствии с образовательными областями. Большое внимание уделено социально-коммуникативному развитию дошкольников: их социализации, безопасности и культуре общения.
· Усилен акцент на положительную социализацию и индивидуализацию ребенка;
В проекте программы «Мир открытий» представлен примерный план разработки образовательной программы ДОО. Представлены пособия для педагогов и условия создания развивающей предметно-пространственной среды. 
	Общим количеством голосов наш детский сад решил разрабатывать образовательную программу» в соответствии с ФГОС ДО и с учетом  проекта примерной основной образовательной программы дошкольного образования «Мир открытий».
	Для успешного введения Программы в практику дошкольной организации нам необходимо обновить методическое обеспечение.












Отзыв о проекте примерной основной образовательной 
программы «Мир открытий»
 педагога – экспериментатора, воспитателя старшей группы
 Лемеховой Ольги Викторовны.
 На педагогическом совете «Инновационный потенциал проекта программы «Мир открытий» в условиях введения и реализации ФГОС ДО» старший воспитатель Курицына Наталья Николаевна представила нам презентацию «Изменения во втором издании программы «Мир открытий». Мы рассмотрели основные изменения данной Программы. По сравнению с прошлым изданием Программы произошли изменения в структуре. Она приведена в соответствии с ФГОС ДО. Выделены три раздела: целевой, содержательный и организационный.  Предложены примерные режимы дня,  расписания непосредственно образовательной деятельности по каждому возрасту.
	Большое внимание в Программе уделено социально-коммуникативному развитию. Предложены подразделы этой образовательной области, которые направлены на положительную социализацию детей в социуме. Также усилен акцент на воспитание безопасного поведения дошкольников. Уделено внимание развитию трудовой деятельности детей. Разработчики не обошли вниманием и игровую деятельность. Ведь игра – это ведущий вид деятельности дошкольников.
	Очень важно, что системно-деятельностный подход является основополагающим для данной Программы и обеспечивает преемственность развития и обучения детского сада и школы.
	В новом издании программы «Мир открытий» усилен акцент взаимодействия семьи и детского сада и представлен в разделе «Особенности взаимодействия детского сада с семьями воспитанников». Особо выделен принцип совместной с семьей заботы о психическом и физическом здоровье детей.
	В Программе представлен расширенный перечень методической литературы.
В ходе данного педсовета было принято решение о разработке  образовательной программы детского сада с учетом проекта программы «Мир открытий» и обновлении методической литературы.
	
	
Отчет 
о проведении педсовета по  ознакомлению педагогов с проектом программы “Мир открытий”, 
переработанной в соответствии с ФГОС ДО
 старший воспитатель 
Курицына Наталья Николаевна
5 декабря 2014 года в БДОУ «Центр развития ребенка – детский сад №1» г. Грязовца Вологодской области состоялся педагогический совет на тему: «Инновационный потенциал программы «Мир открытий» в условиях внедрения и реализации ФГОС ДО»
На котором были рассмотрены вопросы: 
1. Новые проекты «Школы 2000…»
2. Обзор проектов примерных образовательных программ дошкольного образования, представленных для общественного обсуждения на официальном сайте ФИРО. 
3. Изменения во втором издании программы дошкольного образования «Мир открытий». 
4. Выбор примерной образовательной программы.
5. Анализ методического обеспечения по реализации задач программы «Мир открытий»
В ходе педсовета  просмотрена презентация «Изменения во втором издании программы «Мир открытий», обсуждены изменения с педагогическим коллективом. 
 	Педагоги выявили, что необходимо обновить методическое обеспечение. Был составлен план обновления методической литературы и необходимых пособий. 
[bookmark: _GoBack] 	Единогласным голосованием педагоги детского сада решили разрабатывать образовательную программу ДОУ в соответствии с ФГОС ДО и с учетом  проекта примерной основной образовательной программы дошкольного образования «Мир открытий».
Решение педсовета:
1. Утвердить проект программы «Мир открытий» как основу для ООП ДО.
2. Утвердить план работы творческой группы по созданию ООП ДО.
3. Дополнить  комплект программы «Мир открытий» необходимыми методическими пособиями.
4. Оформить материалы педсовета в методическом кабинете и на сайте ДОУ.
5. Написать отзывы  о педсовете педагогам – экспериментаторам (до 8 декабря)

