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о проекте примерной основной образовательной программы 
«Мир открытий»

Современную ситуацию в образовании отличают многообразие программ и педагогических технологий. В связи с этим, важное значение имеет создание базисной программы развития ребенка, в которой были бы заложены приоритетные направления разностороннего развития и определен научно обоснованный, достаточный и необходимый объем содержания образования.                                                                                                           
Основная общеобразовательная программа дошкольного образования «Мир  открытий» разработана в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования, отвечает запросам современного общества и семьи к воспитанию ребенка от младенчества до поступления в школу.
С сентября 2014г. мы, педагоги старшей группе Замрыкит М. С. и Каргина И.В. работаем по этой программе.
В центре Программы – современный ребенок, его уникальная и творческая личность. Программа задает базисное содержание дошкольного образования, обеспечивающее поддержку индивидуальности каждого  ребенка, его социальное, нравственное, интеллектуальное, физическое и эстетическое развитие. Системно - деятельностный подход, положенный в основу программы, создает условия для самоизменения и саморазвития всех участников образовательных отношений – педагогов, детей и их родителей.
Поэтому современная образовательная программа «Мир открытий» ориентирована на формирование интегративных качеств личности дошкольника и развитие универсальных способностей, дающих человеку ключ к успешной самореализации в быстро изменяющемся мире.
Программа разработана на основе фундаментальных исследований, воплотившая результаты новейших достижений науки и практики, объединившая идеи и разработки ведущих специалистов нашей страны в области педагогики и психологии.
Целевые ориентиры программы: накопление ребенком культурного опыта деятельности и общения в процессе активного взаимодействия с окружающим миром, другими детьми и взрослыми, решения задач и проблем (в соответствии с возрастом) как основы для формирования в его сознании целостной картины  мира, готовности к непрерывному образованию, саморазвитию и успешной самореализации на всех этапах жизни. 
Создание образовательной среды в программе происходит на основе системы принципов деятельностного обучения: психологической комфортности, деятельности, целостности, минимакса, творчества, вариативности, непрерывности.
В соответствии с ФГОС ДО программа включает три основных раздела: целевой, содержательный и организационный, в каждом из которых отражается обязательная часть и часть, формируемая участниками образовательных отношений. 
Развитие и образование детей, представлено в пяти образовательных областях: социально-коммуникативное развитие; познавательное развитие; речевое развитие; художественно-эстетическое развитие; физическое развитие. Содержание каждой образовательной области изложено по тематическим блокам, даны методические рекомендации развития личности ребенка, что помогает в системе строить свою работу. 
Программа «Мир открытий» зарекомендовала себя как эффективный программно-методический инструмент нового поколения.
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