Отзыв 
педагогов подготовительной к школе группы «Улыбка» 
МБДОУ ДС № 8 г. Североморска Мурманской области
о проекте примерной основной образовательной программы «Мир открытий», разработанной в соответствии с требованиями 
ФГОС ДО 
Программа «Мир открытий» раскрывает суть ФГОС, когда ребенок является активным деятелем, способным открыть основные законы не только окружающего мира, но и самого себя как личности и других людей в этом мире. 
Научную основу программно-методического комплекта «Мир открытий» составляет система дидактических принципов деятельностного метода Л.Г. Петерсон (дидактические принципы – основопологающие требования к практической организации процесса обучения, обеспечивающие его результативность).
Программа предлагает пересмотр целевых установок и приоритетов в определении образовательных результатов, требует построения инновационных программ, направленных на поддержку индивидуальности каждого ребенка, его социальное, нравственное, интеллектуальное, физическое и эстетическое развитие, формирование предпосылок учебной деятельности дошкольников; создает условия для самоизменения и саморазвития всех участников образовательных отношений – педагогов, детей и их родителей.
Эта программа расширила наши возможности в использовании содержания, методического обеспечения, образовательных технологий по всем направлениям детской деятельности с учетом реальной ситуации в дошкольной образовательной организации и особенностей развития детей. 
 На протяжении 5 лет, работая над подготовкой детей к школе, мы использовали методические пособия по развитию элементарных математических представлений в соответствии с курсом «Игралочка» Л.Г. Петерсон, Е.Е. Кочемасовой. «Игралочка» приглашает детей подумать, порассуждать, если надо — поспорить, аргументированно отстаивая свое мнение, учит задавать вопросы и отвечать на них, сомневаться и искать правильное решение, перебирать варианты и искать оптимальный, учит думать и получать от этого удовольствие. Создатели курса предлагают прекрасный демонстрационный и раздаточный материал по РЭМП.  
Также нами широко используются материалы по развитию художественного творчества И.А. Лыковой. 
В программе "Мир открытий" осуществляется интеграция всех образовательных областей. Во всех образовательных областях широко используются дидактические игры, беседы социально-нравственного характера (о дружбе, взаимопомощи, выходе из трудных ситуаций и пр.), познавательно-исследовательская деятельность, экспериментирование, конструирование, экскурсии и др.
[bookmark: _GoBack]Объединяющей основой содержания образовательных областей в программе "Мир открытий" является тема, позволяющая сосредотачивать внимание детей на конкректном аспекте окружающего мира: объекте, явлении или событии, расширяя или обогащая  их представления пониманием взаимосвязей и следствий происходящего. Единое тематическое содержание создает комфортные условия для дошкольников.
Создателями программы "Мир открытий" предложены технологии и принципы взаимодействия с родителями. Так, применение технологии деятельностного метода (в форме совместных с детьми деловых игр, конкурсов, викторин и пр.) в работе с родителями позволяет родителям, с одной стороны, на себе прочувствовать эффективность данного подхода к образованию своих детей, а с другой,- открыть новые горизонты совместного развития. 
Показателем развития ребенка является его результат. Для определения  результативности и целесообразности работы программа «Мир открытий» продумала и систему мониторинга. 
Таким образом, «Мир открытий»:
 Программа нового поколения
 Развивающая программа
Программа обеспечивает преемственность между дошкольным образованием и начальной школой
 Современная интеграционная программа открытого типа.
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