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Уважаемые коллеги, друзья, партнеры и единомышленники!
Команда Центра системно-деятельностной педагогики «Школа 2000...» ФГАОУ ДПО АПК и ППРО, НОУ ДПО «Институт системно-деятельностной педагогики» поздравляет вас и ваш коллектив с завершением 2015–2016 учебного года! Мы гордимся, что прошедший учебный год стал продолжением нашего плодотворного сотрудничества. 
· Всероссийская экспериментальная площадка АПК и ППРО (ВЭП, 2011–2016 гг.) «Механизмы реализации системно-деятельностного подхода с позиций непрерывности образования (ДО – НОО – ООО)» в настоящее время включает 466 ОО из 56 субъектов РФ. 
· Федеральная инновационная площадка Минобрнауки РФ (ФИП, 2014–2019 гг.) «Механизмы внедрения системно-деятельностного подхода с позиций непрерывности образования (ДО – НОО – ООО)» включает 248 ОО из 51 субъекта РФ. 
ВЭП решает задачи разработки и апробации механизмов успешной реализации ФГОС и Концепции развития математического образования в РФ на ступенях ДО – НОО – ООО, а ФИП – внедрения новых педагогических инструментов в практику работы своей ОО и их диссеминации на региональном и всероссийском уровнях. Поэтому не случайно, что многие ОО являются участниками обоих данных проектов.
1. Для решения задач ВЭП и ФИП, поставленных на 2015–2016 учебный год, работали 9 творческих лабораторий, которые координировались в рамках Открытого вебинария. В течение года было проведено 14 вебинаров всероссийского и международного уровней, в которых приняли участие педагоги 82 субъектов РФ и пяти государств (Россия, Украина, Казахстан, Узбекистан, Китай – всего около 20 000 подключений). В рамках данного вебинария представлен и обобщен опыт 147 педагогов 32 экспериментальных и инновационных площадок. Материалы вебинария размещены в открытом доступе.

В рамках ВЭП и ФИП нами вместе созданы уникальные результаты, которые позволяют эффективно решать задачи, стоящие сегодня перед системой образования:

· новая дидактическая система деятельностного метода обучения (технология, система дидактических принципов, типология уроков деятельностного типа и др.);

· непрерывный курс математики «Учусь учиться» для дошкольников, начальной и основной школы 1–9, реализующий ДСДМ и имеющий полное методическое обеспечение;
· надпредметный курс «Мир деятельности» для 1–4 классов как ключевое недостающее звено надежного формирования УУД;

· комплексная программа дошкольного образования «Мир открытий» и др.

В 2015–2016 учебном году прошли апробацию новые образовательные продукты:
· электронная форма учебника по курсу математики «Учусь учиться» для 1–9 классов; 

· программа надпредметного курса «Мир деятельности» для 5–9 классов; 
· учебное пособие «Каллиграфия цифр» (ДОО – 1 класс); 
· научно-методическое пособие «Комплексный мониторинг УУД, 1–4 классы»

· педагогические механизмы трансляции деятельностного метода обучения;

· программы стажировок.
Программа ДО «Мир открытий» прошла общественную и научную экспертизу и рекомендована УМО в качестве комплексной образовательной программы дошкольного образования.

В течение 2015–2016 учебного года проведено 18 региональных конференций, 42  курсов повышения квалификации, на которых обучились 4741 человек. Всего вместе с участниками вебинаров и конференций повысили свой профессиональный уровень более 7500 педагогов.
Все задачи, поставленные на ВЭП и ФИП в 2015–2016 учебном году выполнены.
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Участники лабораторий, предоставившие отчет по итогам работы за год, получили Сертификат. Ответственные за инновационную работу могут скачать Сертификаты своих педагогов на сайте www.sch2000.ru в разделе «Площадки»/Работа лабораторий (лаборатории № 2(6). Пароль и логин для скачивания sch2000.
2. В сентябре 2016 года завершается обобщающий этап работы ВЭП. Для подведения итогов эксперимента просим ответственных за инновационную работу ВЭП заполнить Карту самоаудита (см. Приложение 2).
Итоги пятилетнего эксперимента будут обобщены в БУКЛЕТЕ, в котором каждая ОО-участница ВЭП будет иметь возможность представить свой инновационный опыт на Всероссийском уровне (см. техническое задание в Приложениях 3–4).
Участники эксперимента будут иметь также возможность представить свои результаты в форме научной статьи в научно-педагогических журналах ВАК, РИНЦ (при условии их принятия редакционными советами журналов):

– в печатных научных журналах «Эксперимент и инновации в школе», «Муниципальное образование: инновации и эксперимент»; 

– в электронном научном журнале «Современное дополнительное профессиональное педагогическое образование» (требования к публикации см. в Приложении 5).
СРОК СДАЧИ КАРТЫ САМОАУДИТА, МАТЕРИАЛОВ ДЛЯ БУКЛЕТА И НАУЧНОЙ СТАТЬИ – 10 сентября 2016 года. 
Просьба направлять документы по адресу: sch2000.experiment@mail.ru. 
Организации, представившие материалы по итогам обобщающего этапа получают Сертификат участника эксперимента за 2015–2016 учебный год и индивидуальное приглашение для участия в новом Всероссийском эксперименте Центра СДП «Школа 2000…» АПК и ППРО, рабочее название которого «Саморазвитие педагога при реализации системно-деятельностного подхода на ступенях ДО – НОО – ООО» (2016–2021). Данная тема сегодня созвучна требованиям времени, востребована во всех регионах России и позволяет работать над самыми актуальными вопросами, стоящими перед педагогами (профессиональный рост педагога, реализация профессионального стандарта, выращивание одаренности в условиях работы общеобразовательной организации, работа с родителями, мониторинг и экспертиза образовательного процесса, механизмы мотивации и самоопределения учащихся к учебной деятельности, их готовность к проектной деятельности, IT-технологии в образовательном процессе и др.)  
3. В 2015–2016 учебном году финалистами и победителями II Международного педагогического конкурса «Учу учиться» стали более 200 педагогов ВЭП и ФИП из 35 субъектов РФ. Список победителей будет опубликован на сайте www.sch2000.ru. 
Международный конкурс постоянно развивается. Оргкомитет планирует в следующем учебном году изменить Положение о конкурсе с учетом пожеланий участников. Старт III Международного конкурса «Учу учиться» – в сентябре 2016 года.

Дорогие друзья, спасибо вам за плодотворное сотрудничество! В следующем учебном году нас ждут новые проекты и новые встречи. С нашими предложениями на 2016–2017 учебный год по организации повышения квалификации педагогов и руководителей вы можете познакомиться в Приложении 6.

Желаем вам творчества, созидания и успехов!

Мы вместе, а значит, у нас все получится!

От имени команды Центра СДП «Школа 2000…» ФГАОУ ДПО АПК и ППРО РФ, 

директор, д.п.н., профессор, академик МАНПО, 
лауреат Премии Президента РФ в области образования                  
научный руководитель ВЭП и ФИП                                                                              Л.Г. Петерсон
