Отзыв об апробации прописей «Учусь писать САМ: каллиграфия букв»

«Красиво писать – красоту творить».

В ноябре 2016 года, представляя свой опыт в Москве на первом фестивале экспериментальных площадок ФГАОУ ДПО АПК и ППРО РФ, мы узнали о новом проекте Центра системно-деятельностной педагогики «Школа 2000…» – пособии по обучению детей письму «Учусь писать САМ: Каллиграфия букв».  
Ура! Наконец-то, мы нашли то, чего так не хватало педагогам начальной школы. Ведь вопрос каллиграфии сегодня очень актуален, так как компьютеризация обучения накладывает свой отпечаток – дети мало пишут. Отсюда вытекают и проблемы, связанные с плохой каллиграфией у детей: часто если ребенок небрежно относится к разборчивости своего почерка, то эта небрежность переходит и к усвоению орфографии.

Обговорив все организационные вопросы с координатором проекта Гайдуковой Валентиной Ивановной, изучив предложенные материалы, мы приняли решение присоединиться к работе лаборатории «Каллиграфия букв». И уже в декабре с головой окунулись в эту работу!
Нам предстояло апробировать материалы новых прописей «Учусь писать САМ: Каллиграфия букв».  

 Как и предлагали разработчики прописей, мы решили работать сразу в нескольких направлениях: 
· с дошкольниками на предшкольной подготовке;

· с первоклассниками на занятиях внеурочной деятельностью, поскольку на этот момент первоклассники уже познакомились с написанием большинства букв; 
· с обучающимися 2-4 классов на индивидуальных занятиях по коррекции почерка;

· с родителями, чтобы донести до них мысль о важности этого направления работы с детьми.

Извечная проблема дошколят – ориентация в клетке – была отлично решена при помощи страничек из экспериментальных прописей «Учусь писать САМ: Каллиграфия букв».  На подготовительных занятиях дети научились видеть клетку, находить и называть ее границы, отмечать середину каждой границы, познакомились с рабочими клетками в основной и дополнительных строках, и, самое главное, открыли для себя новую точку – точку наклона. Эти знания помогали детям расставлять точки-помощницы для написания букв, определять правильно наклон, самостоятельно придумывать названия новым элементам букв, находить их в буквах.

Первоклассники с удовольствием учились писать элементы букв –  «крючки», «клюшки», «наушники», «гамачки», «копья», «перышки», одновременно проговаривая каждый элемент при написании буквы.  Они легко усваивали элементы и быстрее запоминали написание букв по элементам. 
Мы сожалели, что эти занятия проводились не ежедневно и не со всеми учащимися, как на уроках обучения грамоте, а один раз в неделю и только с желающими, ведь это были занятия внеурочной деятельности.
На индивидуальных занятиях по коррекции почерка с обучающимися 2-4 классов большую помощь детям оказали эталоны написания букв, в которых ребенок видел точку начала буквы, точку наклона, расположение элементов букв. Ведь это очень сложно – ПЕРЕУЧИВАТЬСЯ правильно писать буквы, когда ты научился это делать неправильно! Эталоны помогали ребенку не только правильно писать отдельные буквы, но и правильно их соединять между собой.

На родительских собраниях мы обратились к родителям с предложением поддержать нашу работу по формированию правильного каллиграфического почерка и по коррекции почерка. А чтобы мы все вместе и дети, и родители, и педагоги смогли увидеть и порадоваться нашим результатам, мы решили поддержать идею руководителей проекта по апробации прописей «Учусь писать САМ: каллиграфия букв» и провести в нашей гимназии конкурс по каллиграфии «Красиво писать – красоту творить!». 
Сто двенадцать обучающихся и сорок три родителя продемонстрировали свои каллиграфические умения. А победу в конкурсе одержали первоклашки!


Использование нового учебного пособия «Учусь писать САМ: каллиграфия букв» позволило нам: 

· усилить курс подготовки к школе, на котором дети готовятся к письму букв, развивают не только мелкую моторику, но и речь;

· предоставить уникальную возможность обучающимся скорректировать свой почерк на индивидуальных занятиях;
· дать заинтересованным родителям рекомендации и инструмент по коррекции почерка ребенка в домашних условиях.
От лица педагогов, родителей и обучающихся МАОУ «Гимназия «Гармония» г. Великий Новгород хочется сказать СПАСИБО разработчикам новых прописей «Учусь писать САМ: каллиграфия букв» за пособие, направленное на поддержание интереса к каллиграфии и создание мотивации к правильному и красивому письму. 
В новом учебном году мы обязательно будем участвовать во втором этапе апробации прописей «Учусь писать САМ: каллиграфия букв»  и с радостью и удовольствием  продолжать сотрудничество с Л.Г. Петерсон и Институтом системно-деятельностной педагогики. 
Мы вместе, а значит, у нас все получится!
Колесникова Елена Владимировна,
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