Отчёт творческой группы МБ ДОУ детского сада № 8 города Орла о работе в составе лаборатории № 6  «Технология «Ситуация» как инструмент организации образовательного процесса с дошкольниками в комплексной образовательной программе «Мир открытий»»

В 2015-2016 учебном году творческая группа МБ ДОУ детского сада № 8 города Орла работала в составе Лаборатории № 6. Были организованы и проведены следующие мероприятия.

Круглый стол «Технология деятельностного метода как инструмент реализации целей современного ДОУ»
11 ноября 2015 года в МБ ДОУ детском саду № 8 проведён круглый стол на тему «Технология деятельностного метода как инструмент  реализации целей современного ДОУ» в рамках фип «Механизмы внедрения системно-деятельностного подхода с позиций непрерывности образования (ДО-НОО-ООО).  В работе круглого стола  принимали  участие  28 педагогов.





 В процессе работы круглого стола обсуждались следующие вопросы:

· психолого-педагогические основы системно-деятельностного подхода;

· система основных дидактических принципов деятельностного метода как необходимых психолого-педагогических условий организации образовательного процесса в современном детском саду;

· механизм самоизменения и метод рефлексивной самоорганизации;

· варианты создания затруднений в образовательной ситуации;

· этапы технологии «Ситуация» Л.Г. Петерсон;

· роль педагога и ребёнка в образовательном процессе деятельностного типа.




Семинар-практикум «Системно-деятельностный подход в развитии познавательной активности дошкольников»
19 ноября 2015 года в рамках работы муниципального консультативного центра по обеспечению ФГОС ДО в ДОУ состоялся семинар-практикум для старших воспитателей  ДОУ  города по теме «Системно — деятельностный подход в развитии познавательной активности дошкольников», направленный на повышение педагогической компетентности, овладение образовательной технологией «Ситуация», обеспечивающей реализацию ФГОС ДО.
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Городское методическое объединение для воспитателей групп старшего дошкольного возраста
27  ноября 2015 года в МБ ДОУ детском саду № 8 состоялось городское методическое объединение для воспитателей групп старшего дошкольного возраста по теме: «Индивидуализация, как индивидуально-ориентированная помощь детям старшего дошкольного возраста». В процессе обсуждения мероприятия участники ГМО отметили актуальность заявленной темы в свете реализации ФГОС ДО.

  

        


Городской День педагога-новатора

2 и 4 февраля 2016 года в рамках Дня педагога-новатора города Орла  в ДОУ состоялись открытые просмотры мероприятий с детьми, которые посетили  52 педагога дошкольных учреждений города Орла. 
Своим опытом поделились:

· воспитатель Хайлова Валентина Николаевна   (образовательная ситуация для детей третьего года жизни «Обед для куклы Маши»);

· воспитатель Сапрохина Елена Александровна (игровая ситуация для детей младшего дошкольного возраста «Друзья для Снегиря»);

· воспитатель Беляева Ольга Владимировна (занятие по изобразительной деятельности «Украсим хвост Петушка»);

· учитель — логопед Ценина Елена Валерьевна (логопедическое занятие «Поможем Серой Шейке»).

Коллеги увидели на практике эффективность деятельностного метода, оценили высокий профессионализм педагогов нашего ДОУ.

 Курсы повышения квалификации БУ ОО ДПО «Институт развития образования»

С 25.04.2016 по 29.04.2016 года на базе нашего дошкольного учреждения были организованы курсы повышения квалификации БУ ОО ДПО «Институт развития образования» для 62 педагогов города и области.  Открытые практические мероприятия, представленные слушателям были, были направлены на  распространение среди педагогов ДОУ деятельностного метода Л.Г. Петерсон. 
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Участие в проектах, конкурсах, публикации. 
· Творческая группа  ДОУ, совместно с БУ ОО ДПО «Институт развития образования» принимала активное участие в разработке и систематизации методических материалов по теме: «Мониторинг освоения образовательной программы в соответствии с ФГОС ДО». 
· Педагоги ДОУ Корнеева Л.А., Ермакова М.П., Власова И.А., Беляева О.В., Сапрохина Е.А., Хамидова Ю.М., Грачёва М.А., Ценина Е.В., Гирина Г.Б. приняли участие в международном конкурсе «Учу учиться». 
· Заместителем заведующей по учебно-воспитательной и методической работе Колбасина Л.А., старшим воспитателем Щуровой Н.В. подготовлена и сдана для публикации в сборник III региональной научно-практической конференции «Актуальные проблемы реализации ФГОС общего образования в образовательных организациях Орловской области» статья «Особенности использования деятельностной технологии «Ситуация» на занятиях по математике в ДОУ».
Отзыв о работе в составе Лаборатории № 6 

Благодарим куратора -  методиста отдела дошкольного образования ЦСДП "Школа 2000..." ФГАОУ АПК и ППРО Королеву Светлану Ивановну, за скоординированную, планомерную работу. Все предоставленные нами материалы анализировались, что позволило вносить необходимые коррективы, исправлять недочёты. Очень помогли в работе предоставленные презентации «Образовательная технология «Ситуация»», «Логическая основа образовательной ситуации «открытия» нового знания в технологии деятельностного метода». Работа строилась с учётом компетентности педагогов нашего ДОУ по проблеме. Очень понравились карты самоанализа, которые помогли каждому педагогу «оценить» себя и при необходимости, разобраться в конкретном вопросе. 


Программа Лаборатории № 6 помогла методической службе ДОУ грамотно выстроить направления и формы работы.


Очень хотелось бы продолжить дальнейшее взаимодействие с куратором Королевой Светланой Ивановной по вопросам организации работы на основе деятельностного метода по взаимодействию с родителями.
С уважением, коллектив МБ ДОУ детского сада № 8 города Орла.

