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ПРИЛОЖЕНИЕ 4

Предложение о публикации научных статей по итогам эксперимента ФГАОУ ДПО АПК и ППРО в электронном он-лайн журнале 
«Современное дополнительное профессиональное педагогическое образование»

Уважаемые коллеги!

Мы рады предоставить вам возможность бесплатной публикации в электронном он-лайн журнале «Современное дополнительное профессиональное педагогическое образование» (при условии принятия статьи редакционным советом журнала). Это рецензируемый научно-методический журнал, который издается ФГАОУ ДПО АПК и ППРО. Все выпуски журнала размещаются в РИНЦ, см. страницу журнала: http://elibrary.ru/title_about.asp?id=53870.
По выбору научного руководителя эксперимента и редакционных советов журналов наиболее интересные результаты будут дополнительно рекомендованы для публикации в журналах «Эксперимент и инновации в школе» (РИНЦ), «Муниципальное образование: инновации и эксперимент» (ВАК) в электронном и бумажном вариантах. Предполагается выделение отдельной рубрики для наших ВЭП и ФИП («Механизмы реализации / внедрения системно-деятельностного подхода с позиций непрерывности образования (ДО – НОО – ООО)», см. сайт: www.in-exp.ru.
Рекомендуемая тематика статей:

· организация экспериментальной и инновационной деятельности в рамках ВЭП;

· результаты апробации вариативной программы дошкольного образования «Мир открытий», надпредметного курса «Мир деятельности», ЭФУ учебника математики «Учусь учиться», курса «Каллиграфия цифр»;

· изменения, которые произошли в качестве образования, личности педагогов, учеников и их родителей в ходе экспериментальной работы;

· методические и дидактические аспекты реализации системно-деятельностного подхода, дидактической системы деятельностного метода Л.Г. Петерсон на ступенях ДО – НОО – ООО;

· организация методической работы образовательной организации по освоению новых образовательных технологий деятельностного типа. 
Статьи в электронной форме просим направлять до 10 сентября 2016 года по адресу: sch2000.experiment@mail.ru.
Приводим образец оформления статей.
Современные подходы к профессиональному развитию 
руководителей общеобразовательных организаций

Чечель И.Д., д.п.н., профессор, E-mail: irchechel@mail.ru, Институт управления образования РАО, Москва, Россия.
Аннотация: в статье описана динамика изменения модели профессионального развития специалиста в свете европейских требований к системе дополнительного профессионального образования (ДПО): традиционная, модель дефицита, посттехнократическая. Рассмотрена специфика посттехнократической модели, включающая формальные (линейные), неформальные и информальные (нелинейные) формы образования.

Ключевые слова: модель профессионального развития специалиста, постехнократическая модель, непрерывное образование, неформальное образование, информальное образование; профессиональная компетентность, компетенция, руководитель общеобразовательной организации, личностные характеристики лидера, профессионализм мониторинг профессионального развития директора общеобразовательной организации.
Modern approaches to the professional development of heads of educational organizations
Chechel I. D.ofArts (Pedag.), prof., E-mail: irchechel@mail.ru, Institute of management in education of RAE, Moscow, Russia
Abstract: the article describes the dynamics of vocational development specialist in the light of European requirements to the system of additional professional education (APE): traditional, model deficiency, postdenominational. The specificity postdenominational model that includes formal (linear), non-formal and informal (non-linear) forms of education.
Keywords: model professional development specialist, postexecution model, lifelong learning, non-formal education, informal education, professional competence, competence, the head of the educational organizations, personal characteristics of the leader, professional monitoring professional development Director educational organizations.
Процессы модернизации общего образования в последнее время затронули все направления жизнедеятельности школьных и дошкольных организаций. Введение новых образовательных стандартов, новых организационно-экономических подходов к финансированию образовательных структур и материальному вознаграждению педагогических и управленческих кадров, концепции государственно-общественного управления образовательными комплексами и других инноваций требуют сегодня качественно новых подходов к организации дополнительного профессионального образования педагогических и управленческих кадров системы общего образования. Однако система ДПО пока не перестроилась к данной инновационной ситуации. 
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